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En kyrka för hela livet där mötet med Kristus
förvandlar mig, dig och världen.

Equmeniakyrkan - 10 år



Högbergskyrkans församling
Södra Järnvägsgatan 29, 771 35 Ludvika

Tel. 0240-158 87 
Ungdomsexp. 0240-801 40

E-post: info@hogbergskyrkan.se
Ordf. Emma Rindeskog, 073-672 16 70

Församlingens bankgiro 118-4464
Swish-nummer: 123 419 62 26

Harnäsgården
Besöksadress: Badstigen 10

Församlingens vision
Högbergskyrkans församling

växer i gemenskap med Jesus Kristus, 
varandra och världen.

Följ oss på sociala medier
Hemsida: www.högbergskyrkan.se

Facebook: @hogbergskyrkan

Till er tjänst

”Vi finns till för er. Tag gärna kontakt 
med Sara Klintemyr för personligt samtal. 
Tveka heller inte att be om att få hembe-
sök, hon gör det gärna. Om du känner till 
någon vi borde besöka så är vi tacksamma 
om ni meddelar även detta”.

Kontaktpersoner för Högbergskyrkan
Agneta Lillqvist Bennstam: 
070-633 88 44, 0240-841 06
Anders Källgren: 070-488 77 00

Pastor Sara Klintemyr
träffas säkrast torsdag förmiddag
i Högbergskyrkan kl. 9-10.30.
Exp. tel 0240-158 87
Mobil: 076-02 02 290
sara@hogbergskyrkan.se

Överlåtelsebön
Vi kan som människor i enskildhet eller tillsammans sam-
tala med Gud. Det kan ske i tystnad eller med ord, skrivna 
böner, genom att tända ljus eller blott och bart genom att 
rikta medvetenheten till Gud och bara vara i närvaron.

Herre Jesus Kristus, förbarma Dig över mig.     		

(Hämtat ur församlingsordningen)
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Färgprakt och regnrusk

Vad tänker du på när du hör ordet höst? I skrivande stund är det inte riktigt höst 
än men vi går mot den tiden på året. Den tid vi kan ha olika tankar och föreställ-
ningar om. För många år sen pratade jag med ett par vänner om hösten. Vi insåg 
att våra bilder var olika. Någon förknippade hösten med regn och rusk, grådisiga 
dagar där kylan kom krypande. En annan med färgglada höstlöv som sakta faller 
till marken. Att sparka med fötterna i lövprasslet och njuta av höstsolens strå-
lar.

Båda dessa bilder kan vara helt sanna kring 
hösten. Båda beskriver den årstid vi går mot. 
Det kommer dagar som är grå och regnruskiga. 
Där vi får krypa ihop under en filt med något 
varmt att dricka. Men det kommer också so-
liga höstdagar där vi får möjlighet att njuta 
av solstrålarna, den färgprakt som förgyller 
naturen.

Det är enkelt och fascinerande hur olika bilder vi kan ha av sådant vi alla upplevt. 
Vi kan förstå när vi läser evangelierna att det var så även för dem som följde 
Jesus. Samma händelser återberättas med en viss variation. Huvudpoängen blir 
densamma men vägen får lite olika detaljer. 

Jag tänker att en del av variationen ibland beror på att Gud möter oss på olika 
sätt. Så även om vi efter en gudstjänst varit i samma rum, upplevt samma sak på 
ett sätt. Har Gud rört vid oss på olika sätt. Det har berört oss på ett unikt sätt 
eftersom vi alla är unika. Tänk vad fascinerande att Gud kan använda, beröra och 
tala till oss precis som de vi är!

Den här hösten får vi möta Gud utifrån den plats vi är på i livet. Gud kan möta oss 
oavsett om det är en regnruskig dag då vi helst vill dra täcket över huvudet. Eller 
om vi är ute och njuter av alla höstfärger och lövprasslet under fötterna. Våra liv 
ser olika ut men Gud finns för hela livet och i livets alla färgskiftningar. Hur kan 
du se att Gud finns med i ditt liv?

Vi ber:
Tack Gud för att vi får möta dig precis där vi är.
Att du är nära som luften vi andas, oavsett var vi är på livets väg.
Vi ber att vi den här hösten ska få uppleva dig i våra liv.
Där du får vara den varma filten i regnrusket och färgprakten i solstrålarnas ljus 
i våra liv.
Amen!								        /Pastor Sara

Andakt
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Kyrkokonferens med 10-årsjubileum

Equmeniakyrkan firar i år 10 år som samfund. Det kommer 
säkert att märkas på årets kyrkokonferens som går av sta-
peln den 19 – 26 september. Men ingen kunde för 10 år sedan 
ana att kyrkokonferensen hålls digitalt där varje deltagare 
sitter vid sin egen skärm över hela landet. Dessutom för 
andra året i rad. Allt detta på grund av Coronapandemin.

Alla som tidigare varit på kyrkokonferenser saknar naturligtvis närvaron, alla mö-
ten med gamla och nya vänner, känslan i lokalen när debatterna går höga, värmen 
och tilliten när lovsången höjs och gudstjänsten delas tätt intill varandra.

Men något annorlunda, som en digital kyrkokonferens, för den också med sig goda 
sidor. Nu kan du och jag, alla, delta i konferensen. Vi kan delta på YouTube och 
Facebook i gudstjänster och i kyrkostudions utbud av samtal och gäster. Varje 
kväll sänds ett ”Kyrkokaffe” med Kyrkoledare Lasse Svensson och inbjudna sam-
talspartners. Det blir ett seminarium om Equmeniakyrkans färdplan framåt där 
alla tre kyrkoledarna deltar, Lasse Svensson, Karin Wiborn och Joakim Hagerius. 
Equmeniakyrkans 10 år, firas med en jubileumskonsert på fredag kväll där gospel-
sångaren Samuel Ljungblad bjuder på mycket sång och musik.

I avslutningsgudstjänsten sker ordination av Equmeniakyrkans nya 
pastorer. Då har vår församling glädjen att få följa vår pastor Sara 
Klintemyr vid ordinationen. Vi kommer att gemensamt följa och 
vara delaktiga i gudstjänsten i Högbergskyrkan där gudstjänsten 
visas på storbild. För dig som inte kan komma till kyrkan kan man 
följa gudstjänsten via YouTube eller Facebook.

På Equmeniakyrkans hemsida finns all information om kyrkokonferensen.
På Högbergskyrkans hemsida kommer det finnas information om hur du når de 
olika digitala arrangemangen.

Sara ordineras till pastor vid Equmeniakyrkans kyrkokonferens

Två söndagar under hösten blir det högtid för Sara Klintemyr men också för 
Högbergskyrkans församling. Söndagen den 26 september hålls ordinationsguds-
tjänst vid Equmeniakyrkans kyrkokonferens. Sara Klintemyr, som arbetat en del 
av sitt vägledningsår i Högbergskyrkan, är en av de som ordineras till pastor. 
Ordinationsgudstjänsten sänds digitalt i Högbergskyrkan, vilket innebär att vår 
församling kan dela glädjen med Sara och varandra genom att samlas i kyrkan 
och tillsammans vara med i gudstjänsten. Det går också att följa gudstjänsten via 
Equmeniakyrkans hemsida.

Söndagen den 10 oktober installeras Sara till sin pastorstjänst i Högbergskyrkan 
vid en gudstjänst i kyrkan. Det blir en högtidsgudstjänst med flera medverkande. 
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Regionala kyrkoledaren P-O Byrskog är den som kommer att installera Sara och 
han medverkar även i gudstjänsten. För den som inte kan vara med i kyrkan finns 
möjligheten att följa gudstjänsten digitalt via församlingens hemsida.

Tacksamheten är stor över att Sara Klintemyr kommit till vår församling. Hennes 
introduktionstid har varit positiv och många uttrycker uppskattning över att Sara 
blivit sänd till vår församling. Sara har visat sig vara en glad, friluftsälskande 
medmänniska som cyklar till kyrkkaffet på Harnäsgården och knyter an till olika 
åldrar i vår verksamhet. Vi har också fått del av hennes predikningar som med 
tydlig förankring i bibeltexterna anknyter till vår vardag och samtid.

Vi vill säga ett varmt välkommen till Högbergskyrkans 
församling, Sara – nu som ordinerad pastor! Vi ser 
fram emot ett arbete i församlingen och Ludvika till-
sammans med dig och ber om Guds välsignelse över 
dig, ditt arbete och Högbergskyrkans församling.

Konfirmationsläger med dop – sommarminne för Nelly

Nelly har varit på Klintagården, Equmeniakyrkans lägergård på Öland, på konfir-
mationsläger. Hon berättar att lägret varade i två veckor mitt i sommaren och 
att ungefär 30 konfirmander från olika håll samlades på lägret. Nelly valde som-
markonfirmation för sin del. Det passade henne med mer samlad undervisning än 
om det skulle varit utspritt under året.

Det blev Klintagårdens konfirmationsläger där en av hennes kusiner också var del-
tagare. Eftersom det var ungdomar från olika håll lärde man känna nya kompisar 
och några fortsätter kontakten med.

De två veckorna var bra och roliga och vädret var fint sommarväder. Dagarna fyll-
des med undervisning hela förmiddagarna och på eftermiddagarna var det olika 
aktiviteter. Det fanns plats för tävlingar, bad, sport och annat. Vid en work shop 
fick ungdomarna välja mellan olika aktiviteter som bibeläventyret, drama, musik, 
foto och bild. Nelly valde de två sista alternativen.

Vid avslutningen av lägret gavs också möjlighet att 
döpas. Det var inget krav för att få konfirmeras 
utan ett eget val. Några var också döpta som barn. 
Nelly valde att döpas. Det skedde i havet vid en 
samling på morgonen före konfirmationsgudstjäns-
ten. Anhöriga fick komma och vara med vid både 

dopet och vid konfirmationens högtidsgudstjänst i Klintagårdens kyrka.

Nelly känner sig glad över lägret och rekommenderar gärna andra ungdomar att 
välja ett sommarläger för sin konfirmation.
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Mötestillfällen   September - Oktober
SEPTEMBER
Lördag 4 september kl. 10 – 16
FÖRSAMLINGSDAG på Harnäsgsården

Söndag 5 september kl. 11.00
GUDSTJÄNST även webbsänd.
Sara Klintemyr.
Sång av Kören.

Söndag 12 september kl. 11.00
GUDSTJÄNST även webbsänd.
Sara Klintemyr.
Sång av Barbro Rydhamn. 

Tisdag 14 september kl. 10.00 
LÄSARGRUPP
Vi läser Johannesevangeliet.

Söndag 19 september kl. 19.00
INLEDNINGSGUDSTJÄNST
från Equmeniakyrkans Kyrkokonfe-
rens. Webbsänds i Högbergskyrkan.
Förbön för vägledningsåret.
Biträdande kyrkoledare
Karin Wiborn.

Lördag 25 september kl. 19.00
Internationell gudstjänst från 
Equmeniakyrkans kyrkokonferens.
Förbön för missionsarbetare.
Kyrkoledare Lasse Svensson. 
Kan endast följas via länk på hemsidan.
OBS! Ingen samling i Högbergskyrkan.

Söndag 26 september kl. 11.00
ORDINATIONSGUDSTJÄNST 
Equmeniakyrkans Kyrkokonferens. 
Webbsänds i Högbergskyrkan. 
Biträdande kyrkoledare
Joakim Hagerius.

Tisdag 28 september kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Vi möts runt 
Johannes-
evangeliet.

OKTOBER

Söndag 3 oktober kl. 11.00
GUDSTJÄNST med nattvard.
Helena Facchini.
Sång av Resonans.

Söndag 10 oktober kl. 11.00
HÖGTIDSGUDSTJÄNST
Installation av pastor Sara Klintemyr.
Regional kyrkoledare P-O Byrskog.
Sång av Kören samt Ellen, Hanna
och Stina. Även webbsänd.

Tisdag 12 oktober kl. 10.00
LÄSARGRUPP 
Nyfiken på Johannesevangeliet? Kom!

Söndag 17 oktober kl. 11.00
GUDSTJÄNST
Sara Klintemyr.
”Församlingen som mötesplats”.
Sång av Barbro Rydhamn.

Söndag 24 oktober kl. 11.00
GUDSTJÄNST även webbsänd.
Sara Klintemyr.
”Församlingen som trosgemenskap”
Sång av Maria Reinered.
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Mötestillfällen   Oktober - November

Tisdag 26 oktober kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Kan Johannesevangeliet vara intres-
sant? Kom och var med!

Söndag 31 oktober kl. 11.00
GUDSTJÄNST även webbsänd.
Sara Klintemyr.
”Församlingen som kraftkälla”.
Sång av Ingrid Bjurlemyr-Persson.

NOVEMBER

Söndag 7 november kl. 11.00
ALLHELGONAGUDSTJÄNST
med ljuständning 
och nattvard.
Sara Klintemyr.
”Församlingen är 
levande”.
Sång av Kören. 

Tisdag 9 november kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Nyfiken på Johannesevangeliet?
Välkommen med!

Söndag 14 november kl. 11.00
GUDSTJÄNST även webbsänd.
Eva Reithner.
Sång av Barbro Rydhamn.

Söndag 21 november kl. 11.00
SCOUTGUDSTJÄNST
David Rindeskog.
Sång av Varianterna.

Tisdag 23 november kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Johannesevangeliet - något för dig? 

Söndag 28 november kl. 11.00
ADVENTSGUDSTJÄNST
Sara Klintemyr.
Sång av församlingens
sångare.
Även webbsänd.

DECEMBER

Söndag 5 december kl. 11.00
GUDSTJÄNST med nattvard.
Sara Klintemyr.

Bönesamlingar
Varje torsdag kl. 10.30 - 11.00 är du
välkommen till en stund i stillhet och 
bön i Högbergskyrkans andaktsrum.

Ge en Gåva!
Märk den om du vill 
att den ska gå till 
något speciellt!

Mission, HKU, Harnäs-
gården, Mötesplats, 

verksamhet mm.



MÖTESPLATS
~ vårt församlingsblad

kostar några kronor att trycka.
Tänk gärna på Mötesplats när

Du skickar in din gåva till församlingen.
Bg 118-4464 ~ Swish 123 419 62 26

MISSIONSGÅVA
~ ge gärna en extra

gåva till församlingen och dess
verksamhet både lokalt och i olika

missionsåtaganden.
Bg 118-4464 ~ Swish 123 419 62 26
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En uppmaning!
Det blir allt vanligare att säga upp sitt fasta telefonabonnemang och enbart an-
vända mobilabonnemang. Du som redan har avslutat eller har planer på att avsluta 
ditt fasta abonnemang uppmanas att meddela detta till församlingsexpeditionen 
eller Sara så att rätt telefonnummer finns i register och församlingsmatrikel. 
Det är så trevligt om vi kan nå varandra!

Välkommen till körsång!
Just i denna dag och stund kom ett mycket glädjande besked från folkhälsomyn-
digheten. Restriktioner vad gäller körsång har upphört! En stor glädje för alla som 
längtat efter att få sjunga i kör.

Kanske du nu också ska ta chansen och komma med i Högbergskyrkans kör. Efter 
pandemin känns det som en efterlängtad nystart och många fler körsångare är 
välkomna!

Hör av dig till Kjell Jacobsson om du vill vara med och sjunga. Tel 073-80 70 978

Vid grinden

En dag så full 
av skyar

av blyertsgrått
och gyllenstänk -
en dag, en skänk 

Min glädje brinner
liksom lönnen
en oktoberdag 

vid grinden
in mot allhelgona.

(Eva Norberg)
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Harnäsgården i utveckling

Vad vill vi med Harnäsgården? Hur ska vi använda gården? Hur går det att utveckla 
Harnäsgården?

Frågorna var många när det bildades en grupp som kunde samla ihop olika idéer, 
tankar och förslag. Många bra synpunkter samlades till en helhetstanke. 
Under sommaren har många timmars frivilligt arbete resulterat i förbättringar 
och början till utveckling av Harnäsgården.

Inomhus har det byggts ytterligare en toalett där 
kapprum och korridor samtidigt målats. I sam-
band med grävning för avlopp från toaletten har 
det också lagts rör så vatten från taket leds bort 
och inte riskerar att gå in i källaren.

Utomhus har det anlagts en boulebana, som efter invigning mot slutet av som-
maren, flitigt använts efter kyrkkaffet. Det blev 
inte enbart kyrkkaffe utan också ”kyrk boule”. 
Några uppsättningar av bouleklot finns att låna 
på Harnäsgården. 
Strax intill boulebanan håller en murad grillplats 
på att färdigställas. En utmärkt plats för scouter 
eller andra intresserade av grillning.

Från mitten av juni har det också erbjudits tre 
ställplatser för husbilar. Dryga femtio gästnätter 
har varit belagda fram till skrivande stund. För 
detta ändamål har el samt sommaravlopp och 
vatten tillfälligt dragits fram. En teknisk lösning 
för bokning har gjort arbetsinsatsen liten för 
ställplatserna. Besökarna har mestadels varit mycket nöjda.

Förutom dessa insatser har det i samband med gudstjänsterna i Högbergskyrkan 
uppmanats till att ta med kaffekorgen till Harnäsgården och dela kyrkkaffege-
menskap. En mycket uppskattad stund att umgås utomhus. Denna soliga sommar 
har också många, både församlingsmedlemmar och närboende, flitigt använt bad-
bryggan och tagit sig ett dopp i Hillens svalkande vatten.

Onsdagarnas ”öppen gård” med HKU har varit välbesökta med tipsrunda, sportak-
tiviteter, andakt samt eget fika. För den som haft mer sportintresse har varannan 
söndagskväll erbjudit pulsaktiviteter på Harnäsgården.

Sommarens verksamhet kommer att utvärderas och sedan kan nya utvecklings-
tankar få plats.
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Vårt internationella uppdrag

”Världen har blivit en by och vi bor alla på samma gata”! Det var den dåvarande 
ledaren för hela den protestantiska kyrkan i Kongo, som för många år sen uttryck-
te sig så! Det som då kändes som en bra beskrivning av världen och vår situation, 
är idag ännu mera korrekt! Det internationella uppdraget som alla kristna har, 
kan presenteras så.

På den gata vi bor finns människor från 
”alla folkslag och stammar”. Equmenia-
kyrkans internationella arbete utspelar sig 
på denna gata! Den genomlysning av den 
internationella missionen som gjorts är en 
av punkterna på agendan för Kyrkokonfe-
rensen i år. Beslut skall tas gällande fram-
tiden och vårt gemensamma uppdrag! Det 
är en stor fråga, som också har inflytande 
på vårt arbete i Sverige. Men främst har 
den betydelse för människor i andra länder.

Vad är då vårt uppdrag i denna värld, på den gata vi delar med andra? Hur skall 
vi hantera den nöd och de behov vi möter? Det är svåra frågor. Klimat och mil-
jöfrågor, liksom människors hårdhet, egoism och maktbehov, är skrämmande och 
skapar oro hos de flesta av oss. 

Vi har som kristna, som Guds barn, uppdraget att vårda skapelsen, att dela Ska-
parens kärlek med varandra och alla. I uppdraget ingår också att dela våra till-
gångar, att inte leva i överflöd. Det kan innebära stöd till undervisning, hälsovård, 
mat och husrum för de som saknar detta. Det gör vi genom vårt stöd till arbetet 
i Kongo. Att dela Skaparens kärlek är också att ge stöd för att andra skall få 
tillgång till undervisning om Bibeln. Det gör vi på olika sätt genom vårt stöd till 
församlingen i Estland. Vi kanske inte kan ge hjälp till alla på gatan, men vi kan 
se till att några får det bättre och vi kan alltid be för alla på den gata vi delar 
med varandra!

Detta är en del av vårt uppdrag. Ingen kan göra allt eller vara verksam på alla 
fronter. Den senaste tiden har jag tydligt sett värdet av samarbete mellan olika 
organisationer, för att nå en målsättning. Som exempel finns distributionen av 
vacciner för barn i Kongo. Nu har ett samarbete mellan Equmeniakyrkan, Lä-
karmissionen och MAF Sweden startat. Det garanterar distributionen, det skapar 
gemenskap mellan tre grupper i Sverige och det räddar många barns liv i Kongo!

Tack för ditt bidrag till olika delar av vårt internationella uppdrag!

/Agneta Lillqvist Bennstam

Bygatan i Mimia med barn som hälsar till oss!
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”LJUSET” – scoutläger på Harnäsgården

Länge var det osäkert om läger skulle gå att arrangera denna sommar då vissa 
restriktioner fortfarande har gällt. När besked kom att barn och ungdomar kunde 
åka på läger gällde det att snabbt kunna planera. Resultatet blev några dagars 
scoutläger på Harnäsgården för Högbergskyrkans scouter.

Mathilda Lund, som var ledare på lägret, berättar att det var 14 scouter som del-
tog. Några ledare var med på heltid och någon annan kom och åkte mellan jobb 
och läger.

Temat för lägret var ”Ljuset” vilket avspeglade sig i den spårning som pastor Sara 
lagt upp och den andakt hon höll under sin lägerdag. Egna lägermärken tillverka-
des också i form av en ljusstump och rep som sedan kan hängas på scoutdräkten 
och påminna om temat för lägret.

Dagarna fylldes med aktiviteter som brukar tillhöra scoutläger: laga mat utom-
hus, hugga ved, paddla kanot, leka olika lekar och ha tid för hantverk, bl.a. 
täljdes barkbåtar. 

Lägret hölls den veckan i juni då de flesta i Ludvika minns åskvädret. Scouterna 
sov i tält och under nätterna regnade det intensivt och åskade. Men regnväder 
hindrar inga scouter från att vara kvar på läger. En följd av vädret var att lägerbå-
len fick hållas inomhus. Det är tur att vår fina sommargård har en öppen spis!

Scouter och ledare var mycket nöjda och hade några roliga dagar med tema ”Lju-
set” på Harnäsgården.



Ändringar i programmet kan läsas på: www.högbergskyrkan.se

För mer info: www.högbergskyrkan.se
Epost (HKU): hku@hogbergskyrkan.se     (Scout): scout@hogbergskyrkan.se

HKU ~ Högbergskyrkans Unga - en del av

HKU ~ Högbergskyrkans Unga
Våra barn- och ungdomsgrupper har sina samlingar varje vecka. Kom och va’ 
med Du också! För mer information är du välkommen att kontakta ledarna.
Alla är välkomna till Högbergskyrkans ungdomsarbete!

Scout	
För alla barn från 8 år och uppåt.
Träffas måndag kl. 17.30 – ca 19
Sept-Okt på Harnäsgården.
Kontakt:
Maggan Hultgren, 073-97 87 381
Mathilda Lund, 070-619 66 45.

Söndagstimmen
För alla yngre barn.
Söndag kl. 11.00 under gudstjänsttid.
Höststart 5 september.
Kontakt:
Ingrid Jonasson, 076-407 25 06.

Fredax
Tonårskväll för alla unga i åk 7 och 
uppåt.
Träffas fredagkvällar kl. 19.00 -
Höststart 3 september.
Kontakt:
Magnuz Hedenbo, 070-569 06 59.


